
Anfrage 

der Abgeordneten Silvan, Genossinnen und Genossen 

an den Bundesminister für Soz iales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 

betreffend Besetzung Außenstelle ÖGK Horn 

Der Posten Leiter/in des Kundenservice der Österreichischen Gesundheitskassa in Horn 

wurde kürzlich ausgeschrieben (siehe Abbildung). 

C Österreichische 
Gesundheitskasse 

Om l andesslelle Niederösteneich unter der Leitung von Frau Mag Plitra Zuser wwie deren 
SteUvertreter Gunter StE.'!lld! sucht ab sofort e.neln 

Leiter/in des K11ndenser.1ce t§ 37j Ahs 3 DO A ) - F 1 

für das Kundenservice Horn iVoll?elM)ien::.tposten). 

We$er1/liä>e Verantwortv11gsbere1C1he · 
• Beratung und Abwicklung \Ion Kundenar111ege;1 {persön~ch. telefonisch. schrlf11ich) 
• Gesundheit»forderu119s· und Praventionsprogramrne Im KundenservW::e 
• Gase Management 
• regionale Ölfen!lichileits.arreit 
• S€<'\li!:"t·Une inkl zont!'llle T<!llefonw.rmllllung der Landesstelk) NO 

• Soosbgll'S. """' t . 6. Vertragsarzh::i~er..>ce 

fachliches Anforoerungsprofli. 

• ausgezeichnete Kermltii'so.e des österreich1sctof111 Sozlalverskh<J<:ungss.ystems 
• ausgezeichnete Kenntnisse und Effalv ung im Aufgabenbi;rek:h eines osiorroidh•­

schen Krankenveraichewngi;tragers 
• nusgezei<:tinete Kenntnisse In dor Lu.\\amrrnmarbed auf lol<aler l;:bene mit den 

we,;,ent11chen Partnern der OGK (AMS. Sozialpartner etc,.) 

• Gesprächs- und Vemandl1mgsgesct1ici\ 

• sehr gute Prasentattons- ufld Möderatlonsertahrung unie< Emsaiz der mooemen 
r echtlik vM Medien 

• praktische Erfahrung irn Urngan9 mtl Kunden und gelebter Kundenorientierung 
• Btlrufaerfahrung 111 F Ullrungs.por.~ionen 

PctS<MlicllGs Anfordtmirigsprofd· 

• ll'letllOc:llSCMes V e<gehen 
• Bereitschaft zur Weiterbildung 
• Einfifülungs.vermögen 
• hooe Belastbarkeit und Einsatzbereitschaft 

Erfurd&rlictw Qualifikat;onen · 

• enonler.iche Oienstprü!ungen lau! Oienstotdnung bzw. Beledschaft .zur .Ablegung 
dieSCr Prüftmgen 

• allsoMerte Ftlhrungsktäflcau11blldung c)(IA;!1 Au$b!ldung 1m Bereich FOhl'ungskompetenz 

Der Dienstvertrag unterliegt den Bestlmmungan der Ownstordnung A für die Angfflell!en bei 
den So;sialversicherungsträgern Osterreichs. Das ind iv iduelle E11tgelt l\lr den au~rie­

bernm Oienslpo:slfl'!1 konnen die ßewel1Je1mnen ufld Bev.~rllet dor ):\e hc11lstalJ<'J'll!il fQf 
j'.sl!Yß!JJjj!i\lU':!fill~ antspreclle.11d ihrer d ef'Qltlgen flezuQS::;tute kook1e1 entnehmen. 
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Da das Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz bei 

derartigen Posten aufsichtspflichtig ist, stellen die unterfertigten Abgeordneten daher an 

den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz nachstehende 

Anfrage 

1) Wie viele Bewerberinnen haben sich auf diese Ausschreibung gemeldet? 

a. Wie viele davon sind interne Bewerberinnen? 

b. Wie viele davon sind externe Bewerberinnen? 

2) Welche Qualifikationen sind für den ausgeschriebenen Posten notwendig? 

3) Gibt es ein internes Auswahlverfahren (Hearing)? 

a. Wenn ja, wie sieht dieses aus? 

4) Welche Qualifikationen haben die Bewerberinnen, die in der näheren Auswahl sind? 

5) Erfüllen alle internen Bewerberinnen die erforderlichen Kriterien bezüglich 

Qualifikation? 

6) Erfüllen alle externen Bewerberinnen die erforderlichen Kriterien bezüglich 

Qualifikation? 

7) Wurde diese Art von Posten in der Vergangenheit extern ausgeschrieben? 

a. Wenn nein, warum wurde er jetzt ausgeschrieben? 

8) Wird dieser Posten intern nachbesetzt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

9) Wer ist in den Bestellungsprozess involviert? 

10) Stimmt es, dass es Interventionen seitens der LH Johanna Mikl-Leitner 

beziehungsweise aus ihrem Umfeld hinsichtlich der Besetzung des Posten des 

Leiter/in des Kundenservice der Österreichischen Gesundheitskassa in Horn gegeben 

hat? 

Ist Ihnen das bekannt? Wenn ja: 

a. Seit wann ist Ihnen das bekannt? 

b. Haben Sie diesbezüglich etwas unternommen? 
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11) Stimmt es, dass es eine mündliche Weisung des Generaldirektors Wurzer an die 

Landesstellendirektiorlnnen gibt, dass 2020 keine F und G Posten 

(Servicecenterleiterlnnen, Abteilungsleiterlnnen, Direktorinnen) ausgeschrieben 

werden dürfen? 

a. Wenn ja, warum wurde der Posten Leiter/in des Kundenservice der 

Österreichischen Gesundheitskassa in Horn wurde kürzlich ausgeschrieben? 
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